

业主论坛

责任编辑:郭爽
 微博:http://t.xinmin.cn/guoguo11
 邮箱:9773859@qq.com
 热线电话:22897276



拿什么来「唤醒」生育预期

平均家庭规模逐年变小,幼儿园及中小学校的入学总人数不断下跌;2017年上半年,新生儿数量创2008年来新低……据报道,为避免出现“生育断崖”,韩国政府正动员各方力量,“以背水一战的觉悟”,想方设法提高年轻人的生育意愿。

让年轻人愿生、敢生,并不容易。诚如一位人口学家的分析,“一旦低生育成为社会普遍准则,那么即使在经济高度发达的条件下采用鼓励生育的政策,要扭转生育率的下降还是非常困难。”不管是从工作岗位、教育,还是从居住、医疗等领域改善民众生活,激励政策、社会保障固然是重要的外部条件,但对于不想生育的年轻人,改变消极的生育观念、积极营造有利于养育孩子的社会环境则是关键。

在澳大利亚,基层社区设立服务站点,为周边居民免费提供有关生育的各项咨询。比如定期打电话询问孩子的健康状况,或者家访为新生儿检查身体、称体重等。细致、周到的公共服务,有效缓解了年轻家长的育儿焦虑。而在日本,一些企业则推出了机器婴儿。工程师利用投影技术设计出婴儿的面庞,既可以模仿婴儿的真实表情,也可以对触摸提供反馈,“生病”时甚至会“流鼻涕”,以便“家长”提前体验孩子以后的生活情境。除此之外,各国还有提高分娩津贴、家庭税补助金,延长男性带薪假期等配套措施。当年轻人不再一提到生育就心生担忧,相信一直在低位徘徊的生育率有可能逐渐反弹。

法国社会学家孔德曾说,人口是一个国家的命运。考虑到人口变化及其影响具有明显的滞后性,不管是面临“量”的发展,还是“质”的提升,有未雨绸缪的政策设计,多做一些倒排工期式的应对准备,才是避免人口结构恶化、轻松托举未来的最准确姿势。

康岩(摘编自《人民日报》)

“救命神器”应成为城市标配

2015年起,福州市陆续在一些公共场所设置AED(自动体外心脏除颤仪),在关键时刻能发挥“救命”功能。但目前全市仅设置了约20台,有人大代表提出,希望在全市大型公共场所普及AED。未来三年至五年,福州市所有公共场所都将配备AED。(1月8日《福州晚报》)

AED主要用于猝死患者的急救,对心源性猝死患者的心肺复苏抢救成功率能成倍提高,所以也被称为“救命神器”。据央视报道,中国心源性猝死的总死亡人数每年有50多万,居全球之首。其有效救治

率低的一个很重要原因,便是像AED这类具有高效急救作用的设备仪器,在公共场所非常少见。在这方面,我国与国外的差距还是非常大的。二十世纪九十年代,美国就通过了相关法案,规定在公众场所安置AED,要求在十分钟内即可获得AED;日本则于2004年开始推广安装,平均每十万人有234.8台。

大量案例充分证明,AED对于提高猝死患者的抢救成功率有着不可替代的作用。虽说加大AED的配置需要一定的公共投入,但作为一种有着显著效果的“救命神器”,加

大相关的公共投入和配置力度,显然是值得的,可以纳入城市应急预案的保障之中,从投入规模到配置标准等,进行统一规划。

当然,正如专家所说,从某种意义上讲,AED不仅是一种急救设备,更是一种急救新观念,一种由现场目击者最早进行有效急救的观念。换言之,单纯加大仪器的配备力度,或许并不难,难的是让仪器发挥应有的“救命”作用,还须急救技能作为支撑。此前就有媒体调查发现,即便少数公共场所配备了AED,其使用率也非常低,因为很少有普通

民众会使用。在这个意义上,公共场所AED的配备,与急救常识和急救技能的普及,应是一个同步的过程。

公共场所猝死事件的高发,已成为一个不可忽视的社会现象。而其救治率低,恰恰映衬出我们在公共急救上的短板和不足。因此,加大公共场所AED的配备力度,使其成为城市公共场所标配,理应成为更多城市的自觉,并以此为契机,强化社会的急救常识和技能的普及,挽救更多的生命,也提升每一个人在公共场所的安全保障。

朱昌俊(摘编自《燕赵晚报》)

崇明新河镇井亭村积极探索村民自治精细化管理模式

崇明区新河镇井亭村率先在镇域启动垃圾分类管理,经过近半年时间的不懈努力,如今实现垃圾分类全覆盖。前不久,国家住建部领导前往井亭村调研垃圾分类管理,给予了充分的肯定。

注重党建引领,用“党员积分卡”培育志愿骨干。新河镇井亭村村域面积4.1平方公里,共有1445户农户。垃圾分类减量,作为建设世界级生态岛的一项基础工程,既是一件大事,也是一件难事。但要一下子改变村民几十年的生活习惯,村“两委”班子成员起先也感到无从下手,党支部书记朱全新却认为,党建引领是关键,必须依靠党

员骨干以点带面推进。对此,村里先后召开全体党员会议、妇联执委会议、村民代表会议等多个会议,邀请区建管委的专家对党员干部进行集中培训。在此基础上,组建起一支由党小组长、妇女小组长、骨干党员等组成的117人的垃圾分类志愿队伍。按照分片包干的办法,让每一名志愿者就近联系10户左右的农户,通过上门宣传、示范投放等方式,引导农户生活习惯

的改变。

探索村民自治,用“四管工作法”落实管理责任。在运行过程中,井亭村也同样遇到了垃圾收集员上门不及时、指导分类不准确、农户分类不自觉、党员作用发挥不到位等问题。针对这些问题,村“两委”干部分片实地走访,认真听取农户的意见建议。大家感到,垃圾分类是一场全民运动,单靠党员骨干的力量还远远不够,必须让全体

村民参与,让群众唱主角。于是,村里提出了垃圾分类“四管工作法”,将骨干和农户的责任层层落实。

强化监督考核,用多元激励机制固化行为习惯。为进一步推动村民垃圾分类习惯的养成,实现垃圾分类投放常态化、长效化,井亭村研究制定了一整套的监督考核制度,并落实相应的激励措施。

作为新河镇垃圾分类工作试点村,井亭村将继续在做细做实上下功夫,把垃圾分类减量作为深化村民自治,提升村民文明素质的一项长期工程加以落实,为生态、美丽、幸福崇明建设作出自己应有的努力!

航头镇强扫痼疾治顽症快速出击保民安

为有效净化居住小区治安环境,1月5日下午,浦东新区航头镇稳定办牵头组织航头派出所、城管、城运中心等执法部门,对于昱丽家园、昱星家园小区内的暗中经营、顶风作案的无证、涉赌棋牌室予以了重拳整治。

此次行动,共取缔非法经营棋牌室3家,收缴麻将机7台,对

涉案当事人进行了训诫教育,有效遏制了棋牌室无证经营蔓延的势头和赌博风气,得到了小区居民群众的一致叫好。

据了解,近年来,棋牌室如雨后春笋般在辖区各个社区的居民楼里冒了出来,虽为社区居民提供了休闲场所,但是无证经营混迹其中,变相赌博,噪声扰民等问

题日益严重,直接影响居民的生活环境,成为当前群众反映的小区治安突出问题。针对这一现象,航头派出所表示,将保持严查高压态势,对群众举报投诉的扰民、无证、涉赌棋牌室,坚持快速出击,快速查处,严查、严打、严处棋牌室内的赌博违法行为和违法违规经营行为。

“绿色青浦”的建设功臣——记重固镇新联村党支部书记陈辉

“村民对美好生活的向往和期盼是我一如既往做好工作的原动力”。这是陈辉常说的一句话。新联村地处城乡结合部,各类历史遗留问题交织,还涉及有“一户两宅”、“临时批复”等。针对这些违建治理老大难问题,陈辉用实际行动给出了实实在在的答案:

坚定不移走群众路线,用真心、细心、耐心、责任心赢得这场攻坚战。在陈辉及他的团队日以继夜的走访、跟踪、落实下,新联村违建治理形成了有效突破,去年出色完成了库内违建拆除任务。从中新村党支部书记到新联村党支部书记,无论工作环境发生了

怎么样的变化,他始终明确自己的角色定位:走到哪里,都要沉入基层,带领百姓守护好青山绿水。有一天,他累病了,手术的当天,还在对工作进行细致安排、组织开展党建活动……他对百姓、对家乡这片热土的大爱情怀,在生态治理中熠熠生辉。

高桥镇召开消防、安全生产工作总结暨冬春火灾防控工作推进会

为切实加强安全生产、消防安全工作,进一步控制高桥镇范围内安全生产事故、火灾事故的发生,保障人民群众生命财产安全,近日,高桥镇安委会、消委会召开了消防、安全生产工作总结暨冬春火灾防控工作推

进会。镇党委副书记、镇长黄克鹏,镇党委委员、副镇长嵇晨清,镇经发办主任孙梦芸出席会议,消防四大队、派出所、市场监督管理所、安监等职能部门负责人、镇安委会成员单位负责人、各居(村)委书记、安全干部、企

业安全干部共计230余人参加会议,会议由副镇长嵇晨清主持。

镇长黄克鹏在肯定2017年全镇安委会、消委会工作的同时,强调在新的一年里要结合高桥实际,进一步明确目标,各单位必须坚持“党政

同责、一岗双责、齐抓共管”,将安全工作摆在第一位,务必做到“勤检查、辨隐患、及时改”,健全群防群治工作形态,将安全、消防隐患扼杀在摇篮之中,杜绝安全生产、火灾事故的发生。

为何爱狗者每次都闹事方式出场

去年12月31日,发生在湖南省长沙市的一段警方“棒杀金毛犬”的视频,引起很多网友关注。

肇事犬十分钟已咬4人,故被警方杀死。警察的行为并不构成违法。而一些爱狗人士却将事发地附近金盆岭派出所的接警电话打爆,质疑、谩骂,严重影响派出所的正常接出警工作。同时当事民警信息遭“人肉”,手机不断收到辱骂、恐吓信息,甚至有爱狗人士往民警家门口送花圈。

人肉搜索是违法行为,而往民警家门口送花圈、焚烧其照片的行为,则是对民警人格的侮辱。同时,对派出所的骚扰更是严重的违法行为。不管一些所谓爱狗人士站立的道德制高点有多高,其行为都要接受法律的检验,只要违法就必须受到处罚。叶泉(摘编自《法制日报》)